



业绩不佳 引发职业经理人变动

“限购、限贷、限房价……在一系列调控重拳下，整个房地产市场销售放缓，不少楼盘都在进行优惠促销，你可曾想到我们老板在想啥子？”

日前，在成都金沙某茶楼一角，记者很熟悉的一位资深房产营销人成都某公司的营销副总张先生大发感叹，他一连串唉声叹气之后继续道：“你可能想都想不到，我们老板还想提价，而且在今年7月份就提了一次价，每平方米涨了将近1000元，看到8月份销售业绩还不错，老板在9月底又提价上千元，一下子销售就陷入僵局，这下我的事就多了，而且动不动老板就拿我问……”

“老板怎么能怪你，要怪只怪他乱涨价……”记者忍不住安慰起张先生。张先生今年约35岁，从西南财大毕业就进入房地产业，从最初某知名房企的策划部小职员，经过两三次跳槽，一路凭业绩升迁为某大型民企的负责营销的副总经理，他原本性格开朗，酷爱篮球和足球等体育运动，一直显得精神抖擞，没想到2011年的他已变得消瘦和忧心忡忡。

张先生喝了几口茶接着说道：“老板从来不认为自己有错，无论房子卖得好与否，他都会认为是你的错，都会认为你能力有问题。房子卖得好卖得快，老板会认为你市场调查做得不周到，把房子售价定得太低了，导致公司赚少了，这就是你的‘错’。其实天知道，公司有哪个项目那套房子在亏本卖？即使是按开盘价和优惠价卖，公司的利润也有百分之二三十！”

张先生顿了顿，“我们老板太不知足，生怕少赚了一分钱，所以从来就没有想过平价销售，而是想不断提价赚取更多的钱。但是，房价提得太高了，尤其是在限购、限贷等调控政策持续打压之下，房子肯定就不好卖，哪怕你项目位置和品质再好，都要受价格高低影响，但老板不会认为是价格原因，而会认为你能力不行，营销推广不得力，销售现

(姜必刚)

高级人才怎样和猎头公司接触

金牌猎头 - 职业经理人猎头公司

1、为什么要和猎头公司接触？

正规的猎头公司考虑的是企业和个人的双赢。好的猎头首先应是称职的职业顾问。和猎头公司接触，您可以拥有自己的职业顾问，在你的事业出现拐点时，猎头公司可以帮你分析、咨询，带给你新的机会和崭新的事业，帮你完成职业转换。猎头公司推荐人非常谨慎，并不是仅凭你提供的简历、简单的背景调查、面试 / 测评就推荐你，而是要了解你经历、能力、性格、职业生涯、你的现在的职业状态和将来职业规划，才会帮你寻找新的机会、推荐合适的职位。

2、什么时候和猎头公司接触？

现在就和猎头公司接触。人的一生中发生几次重大的职业变动是正常的，不管是主动的还是被动的。即使您现在不想动，但不要拒绝机会。一个简单的判断方

拒绝帮助。对于高级人才，职业变动需要时间。一般来说，您想找一份比较满意的工作，您的年薪要求是18万，大概需要18个月的时间；您的年薪要求是30万，大概需要30个月的时间。猎头公司做的是锦上添花的工作，他的服务对象基本上都是在职的、优秀的、不愁找工作的人。给自己留些机会，给猎头公司留些时间。

3、什么样的猎头公司接触？

猎头公司不是职业中介，也不是人才市场，而是专业的代理、咨询机构。与其说选择猎头公司，还不如说选择猎头顾问。请您注意以下5个方面：首先要具有双赢的态度、负责的精神和保密的意识；第二是称职的职业顾问；第三要有专业的、行业的背景；第四要有理念的碰撞；第五要有高职位的操作经验。

法就是年龄，好的顾问至少应在30岁以上；另外就是交谈，看看和您是否是一个层次。一些猎头公司也有网站，您可以对猎头公司多一些了解。您也可以到职业经理人俱乐部，在那里经常可以碰到一些不错的猎头顾问。

4、如何准备资料？

您提供给猎头公司的简历越详细越好，便于猎头公司对您的了解。在简历中主要应写近10年的工作经历，包括公司名称、部门、职位、汇报对象、下属人数。如果您的公司不是世界500强，建议您简单介绍一下您公司的规模和主营业务。另外应说明您的主要职责和工作业绩。您也可以阐明真实的离职原因，请不要用套话。同时请您提供至少2个证明人的电话、E-MAIL。中英文的简历绝不是

简单的翻译，英文简历应按英文简历要求设计。切记您的简历要真实，如果被猎头公司调查出有WHITE LIE的话，您可能永远得不到推荐机会。另外，提醒您至少半年要更新一次您的简历。

5、和您的顾问谈什么？

作为您的职业顾问，他需要了解您的技能、感兴趣的领域、价值观和工作作风。您完全可以像朋友聊天一样，谈您的工作、朋友和家庭。小公司看老板、中型公司看行业、大公司看企业文化。做事业也需要家人、朋友的支持。请您多谈谈您的企业、老板、企业文化，以及您当初为什么进这家公司、现在为什么想走。很多人在选择机会时可能忽略了一些因素，所以造成信任危机、项目中断、经营理念分歧等问题。请注意，除了正式

的面试，这种谈话应是一对一的，以保证谈话的私密性。

6、作为朋友，您知道吗？

80%的机会来自您的朋友。猎头顾问是您最专业的职业顾问，同时也是您的朋友。经常打个电话，互相帮忙能够加深友谊。猎头公司也需要您的帮忙，您也可以成为他们的顾问，向他们推荐您认为优秀的人才、合适的人才。只有保持联系，您的资料才是最新的；只有有效沟通，才能建立信任；只有互相帮助，才能建立友谊。

作者简介——王景春，金牌职

业经理人俱乐部运营总监，前中国国家人才网COO/人事部全国人才流动中心猎头业务负责人，从事猎头业务超过10年。在个人职业咨询、招募高级人才、人力资源管理咨询等方面有丰富的操作经验。

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

ZHIYEJINGLIREN

职业经理人

柳传志卸任联想董事会主席 CEO 杨元庆接任

联想的高层更迭传递了一个重要的信息，联想集团国际化战略逐步迈向成功



11月2日，柳传志(左)卸任联想董事局主席，联想集团CEO杨元庆(右)兼任董事局主席一职。图为柳传志与杨元庆在媒体沟通会上握手。(图片由联想集团提供)

11月2日，联想集团在北京举办2011/12财年第二季度业绩发布会。会上联想集团宣布其2011财年第二季度跻身全球第二大个人电脑厂商，同时公告集团新一轮主帅任命。

联想集团宣布调整自2011年11月3日起生效。柳传志对媒体表示，杨元庆经过多年磨练，已经完全能够胜任国际化大公司董事长职务，而且非常适合担任CEO。

联想集团在公告中表示，柳传志因需要投放更多时间关注联想控股业务才辞任公司董事。为表彰柳传志在任期内对公司贡献，并从其丰富深厚经验中获益，柳传志将继续担任联想集团的名誉主席及高级顾问。

助联想度过低迷时期

早在2004年，柳传志首次出让董事长一职。2009年2月，联想集团出现11个季度以来的首亏时，他却出人意料地复出再次担任联想集团董事长，杨元庆退居CEO一职。帮助公司度过经济低迷时期并成功扭转局面。

在11月2日晚的卸任发布会上，柳传志说：“联想确实是越过了一座又一座的山峰，但是现在我们回过头来看，原来我们越过的都是丘陵，在我们面前才是真正的大山峰。(杨)元庆一定能够带领大家越过。”

他归结了联想成功的两个核心因素：“一是大环境的变化。我创业时已经40岁了，如果还是改革开放前的环境是永远不可能的；二是我和我的同事们集体努力。我们有一个高远的目标，共同努力，形成合力才有了今天。”

据IDC最新数据显示，联想集团的全球个人电脑市场份额排名第二。在中国排名第一；在日本排名第一(通过与NEC组建的合资公司)；在全球新兴市场排名第一；在全球商用笔记本电脑市

场排名第一。联想集团连续八个季度在全球主要个人电脑厂商中增长最快，并正在大举进军包括移动互联在内的高增长领域(最近全球发布了三款平板电脑)。去年，联想集团创下了216亿美元的收入纪录。

(董兰兰)

相关链接

柳传志： 我给自己打98.95分 给杨元庆99.99分

谈到此次卸任，柳传志说，目前联想一路高歌往上走，这是退休的最好时刻。2008年因全球金融危机影响，联想集团陷入巨额亏损，柳传志在次年2

月复出接替杨元庆，担任董事长一职。而日前公布的2011/2012财年第二季度业绩也说明他重回联想的战况联想集团跻身全球第二大个人电脑厂商。

而对于此次的接班人杨元庆，柳传志更是毫不吝啬地施以赞赏。他把杨元庆比喻为“一匹非常执拗的马”，称在两人多年合作过程中，多次的争吵和分歧让“两个人感情逐渐加深，到最后互为生命一部分。”

在被要求对两人的表现打分时，柳传志谦虚地表示，“给我自己打分是98.95分，给杨元庆打分是99.99分。”

(黄前前)

柳传志简历：

柳传志，江苏镇江人，高级工程师，现任联想控股董事局主席。柳传志1984年创办联想，2000年，柳传志卸任联想集团CEO，保留董事局主席职务。2004年，联想集团收购IBM个人电脑业务后，柳传志卸任董事局主席职务，仅保留董事职务。2009年2月，他重新担任联想集团董事局主席至今。

杨元庆简历：

杨元庆，浙江舟山人，生于安徽合肥。杨元庆1982年毕业于合肥一中，1986年毕业于上海交通大学，1989年在中国科技大学取得计算机专业硕士学位，同年进入联想集团工作。1994年，出任联想微机事业部总经理；1995年，出任联想集团助理总裁；1996年，晋升为集团副总裁；1998年，任集团高级副总裁兼联想电脑公司总经理。2000年，任联想集团高级副总裁兼联想电脑公司总裁。2001年，成为联想集团总裁兼CEO。

泉州职业经理人协会扩容

明年初，泉州将成立第三届职业经理人协会。和以往民间自发组织不同的是，新一届协会将直接由政府部门牵头成立，规模也将从原来的100多人变成1000多人，全面整合政府、企业、社会等服务资源，助推泉企整体管理水平提升。这是记者日前从泉州市经济贸易委员会获悉的。

据悉，目前泉州上亿元规模的企业有上千家，其中上市的企业也已经有70多家，这些企业都需要建立现代企业制度，因此职业经理人的作用便更加显现。但与之不相符的是，泉州当前的职业经理人无论从数量还是质量上都难以满足经济快速发展的要求，因此在企业高管人才市场配置中恶性跳槽或互挖墙脚的现象比较严重。另外，泉州中小微型企业发展多面广，但管理上比较薄弱，因此也急需一个公共服务平台为其提供专业化服务。

在此背景下，今年泉州市经委直接牵头筹备第三届泉州市职业经理人协会，目前正在前期报名工作，预计明年初协会将会成立。

“新一届的职业经理人协会将吸纳1000多名会员，160个单位会员。”泉州市经委的相关负责人赖金良说，协会成立后，将适时组织职业经理人学习、交流，共同提升。同时也让优秀的职业经理人组团到企业中去，服务企业，帮助企业解决管理上的实际难题。“构建一个服务的平台，通过这种学习与‘问诊’的方式，让泉企的管理水平整体得到提升。”赖金良说。

那么什么人或什么单位能参与协会呢？据悉，凡在泉州市境内企事业单位中担任中高层领导职务的职业经理人与企业家均可申请加入协会。职业经理人可以成为会员，而企业同样可以成为单位会员，只要是泉州市境内依法登记注册、合法经营的企事业单位或管理规范、业绩突出、具有一定影响力的社会组织都能成为单位会员。

(王宇静)